
CAMERA DI COMMERCIO INDUSTRIA ARTIGIANATO E AGRICOLTURA - BRESCIA

Brescia, 21.10.2019

DETERMINAZIONE  N.   133/SG:  AGENZIA  DELLE  ENTRATE  RISCOSSIONE:
RECUPERO MAGGIORI SOMME RIVERSATE SULLE RISCOSSIONI RELATIVE AI
RUOLI NELL'ULTIMO TRIMESTRE 2012 – RICHIESTA DI LIQUIDAZIONE

IL SEGRETARIO GENERALE

preso  atto  che,  a  seguito  dell'emissione  dei  ruoli
esattoriali per diritto annuale, sanzioni ed interessi, l'Agenzia
delle  Entrate  Riscossione  provvede,  con  cadenza  decadale,
all'accredito delle somme dalla stessa incassate in ogni ambito
provinciale, trattenendo l'aggio, cui si aggiunge l'IVA, a titolo
di compenso per il servizio svolto;

tenuto conto che, con nota n. 7878228 del 9 ottobre 2019
(prot. n. 37345 del 9.10.2019), l'Agenzia stessa ha ricordato che
l'art. 38 del D.L. 179/2012 ha modificato l'art. 10 del D.P.R.
633/1972, prevedendo l'assoggettamento ad Iva dei compensi della
riscossione;

considerato  che,  sempre  come  comunicato  nella  nota  sopra
indicata, gli Agenti della riscossione avrebbero dovuto applicare
l'Iva  a  partire  dal  riversamento  del  22  ottobre  2012,  ma  che
l'adeguamento delle procedure informatiche ha reso operativa la
variazione  del  dettato  normativo  solo  agli  inizi  del  mese  di
dicembre 2012;

preso  atto  che  l'Agenzia  delle  Entrate  Riscossione  ha
determinato in € 1.216,97 l'importo che la stessa avrebbe dovuto
trattenere a suo tempo, calcolato sui compensi della riscossione
per il periodo sopra citato, chiedendone il pagamento entro il
prossimo 22 novembre;

preso atto che l'elenco allegato alla nota dell'Agenzia sopra
citata, riporta il dettaglio degli ambiti provinciali, il numero e
la data della quietanza, l'aggio complessivo spettante, pari al 9%
del totale riscosso al netto degli interessi, di cui il 4,65% a
carico del debitore e il 4,35% a carico dell'Ente creditore, in
caso di pagamento entro 60 giorni dalla notifica della cartella,
ovvero a totale carico del debitore in caso di pagamento oltre il
termine, mentre l'IVA è comunque dovuta dall'Ente creditore;

tenuto conto che, nel 2012, era in vigore il D.L. 13 agosto
2011 n. 138, con le modifiche apportate dalla Legge di conversione
14 settembre  2011,  n.  148  che  quantificava  al  21%  l'aliquota
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ordinaria dell'IVA;

ritenuto opportuno, alla luce di quanto sopra esposto e dopo
la verifica a campione di tre riversamenti, da cui è risultata la
correttezza  di  quanto  richiesto  dall'Agenzia  delle  Entrate
Riscossione,  provvedere  a  riconoscere  alla  stessa  la  somma
richiesta,  imputandone  il  costo  al  conto  361003  “Altre
sopravvenienze  passive”  del  Budget  direzionale  C001  “Diritto
annuale”, che presenta sufficiente disponibilità;

richiamato  il  Regolamento  degli  uffici  e  dei  servizi,
approvato  con  deliberazione  della  Giunta  Camerale  n.  4  del
9.2.2004, che dispone in tema di ripartizione di compiti e delle
funzioni  tra  la  Giunta  Camerale  e  la  direzione  dell’Ente,  in
conformità a quanto previsto dal D. Lgs. 165/2001;

vista la ripartizione degli stanziamenti iscritti nei budget
direzionali 2019, come disposta con determinazione del Segretario
Generale  n.  1/SG  del  02/01/2019  e  successive  modifiche  ed
integrazioni;

d e t e r m i n a

a) di versare all'Agenzia delle Entrate Riscossione, entro il
22 novembre 2019, l'importo di € 1.216,97 per le motivazioni
in premessa descritte;

b) di vincolare l'importo di cui al precedente punto a) al conto
361003 “Altre sopravvenienze passive” del budget direzionale
C001  “Diritto  annuale”,  che  presente  sufficiente
disponibilità.

IL SEGRETARIO GENERALE
(Dr Massimo Ziletti)
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